

УТВЕРЖДАЮ:

Заместитель главы администрации  
муниципального района –  
руководитель отдела по образованию  
С.А. Письяков



2021 год

ОРГАН ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

АКТ № 1

**выездной проверки правильности расходования личных денежных  
средств и условий проживания недееспособных граждан, проживающих  
в стационарных учреждениях социального обслуживания**

Бюджетное учреждение Воронежской области «Березовский  
психоневрологический интернат»

с. Березовка

«05» апреля 2021 г.

**Основание проведения контрольного мероприятия:** график проведения  
проверок.

**Цель контрольного мероприятия:** о правильности расходования личных  
денежных средств и условий проживания недееспособных граждан,  
проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания.

**Предмет контрольного мероприятия:** нормативные правовые акты и иные  
распорядительные документы, обосновывающие операции с личными  
денежными средствами недееспособных, платежные и первичные документы  
учета и отчетность, подтверждающие совершение операций с денежными  
средствами; условия и осуществление реабилитационных и лечебных  
мероприятий; услуги по организации питания, быта и досуга.

**Проверенный объект и оформленный акт:** бюджетное учреждение  
Воронежской области «Березовский психоневрологический интернат»

**Срок проведения контрольного мероприятия:** 05 апреля 2021 года.

**Результаты контрольного мероприятия:**

Бюджетное учреждение Воронежской области «Березовский  
психоневрологический интернат», сокращенное наименование: БУ ВО

«Березовский психоневрологический интернат» (далее по тексту – «Учреждение»), рассчитано на 120 койко-мест, фактически проживает 100 недееспособных подопечных.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, утвержденным приказом Департамента труда и социального развития Воронежской области от 27.09.2011 года № 2274-ОД «Об утверждении Устава бюджетного учреждения Воронежской области «Березовский психоневрологический интернат», согласованным с Департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области от 26.08.2011 года № 1494 . Учреждение является юридическим лицом - некоммерческой государственной организацией.

Учредителем Учреждения является Воронежская область. Функции и полномочия учредителя осуществляют Департамент социальной защиты Воронежской области, функции и полномочия собственника осуществляют Департамент имущественных и земельных отношений.

Мною, Шахламазовой И.В. – ведущим специалистом отдела по образованию администрации Воробьевского муниципального района и в соответствии с графиком проверок проведена проверка бюджетного учреждения Воронежской области «Березовский психоневрологический интернат».

В ходе проверки проверены: жилищно – бытовые условия недееспособных подопечных, состояние их здоровья, внешний вид и соблюдение гигиены, санитарно-эпидемиологического режима, эмоциональное и физическое состояние, отношение с опекуном. Выборочно проверены личные дела и расходование денежных средств подопечных.

В соответствии со ст. 37 Гражданского Кодекса РФ доходы недееспособных подопечных, в том числе суммы пенсий, пособий и иных предоставляемых на их содержание социальных выплат, расходуются опекуном исключительно в интересах подопечных с предварительного разрешения опеки и попечительства.

Плата за стационарное обслуживание подопечных производится на основании договора о стационарном обслуживании. Размер ежемесячной платы за стационарное обслуживание составляет не более 75% суммы установленного пенсионного обеспечения и среднедушевого дохода. В период временного отсутствия гражданина в интернате ежемесячная плата взимается пропорционально количеству дней его фактического проживания в течение месяца. Ежеквартально делается перерасчет излишне удержанных сумм 75% пенсии.

В интернате назначена постоянно действующая комиссия за расходованием средств (пенсии и единовременные денежные выплаты) из числа работников интерната, для приобретения товаров на личные нужды проживающих (приказ об утверждении комиссии прилагается). Председателем комиссии является руководитель интерната. Согласно заявок подопечных комиссия составляет перечень товаров и назначает лиц, ответственных за приобретение товаров и их выдачу. Решение комиссии оформляется протоколом.

Протоколы ведутся в отдельной книге, страницы которой прошиты, пронумерованы и скреплены печатью интерната. Ответственный работник снимает и выдает суммы пенсии со счета на основании решения комиссии. Приобретенные товары подтверждаются платежными поручениями, чеками, счетами-накладными. Выдача товаров осуществляется по списку, в котором подписываются лица, ответственные за их приобретение и выдачу. Акт утверждается руководителем интерната. Учет поступления и расходования денежных средств недееспособных подопечных ведется в книге «Текущие счета и расчеты», по каждому подопечному в отдельности, где выводятся остатки неиспользованных средств. Учет приобретенных ценных товаров, мягкого инвентаря, мебели т.д., ведется в арматурных книгах, проживающих с последующей маркировкой (акты и протоколы прилагаются).

При интернате создан попечительский совет, который контролирует правильность расходования бюджетных и внебюджетных средств. Имеется «Положение о Попечительском совете» утвержденное приказом № 130 от

17.10.2013 года. В составе совета есть представители от общественности, врачи, предприниматели, специалист органа опеки и попечительства, специалист администрации сельского поселения.

Были проверены личные дела недееспособных граждан. Личные дела имеются на всех подопечных. Все страницы пронумерованы, имеется опись. При проверке медицинских карт выявлено, что в учреждении ежегодно проводится углубленный медицинский осмотр подопечных бригадой врачей (окулист, невролог, дерматолог, психиатр, лор) БУЗ ВО «Воробьевская РБ». Фельдшером осуществляется ежедневно прием больных, ежеквартально проводятся профилактические осмотры. Соблюдаются меры по предотвращению инфицирования проживающих вирусом COVID-19. Все заносится в медицинскую карту и ставится дата и подпись врача, фельдшера. Медицинским оборудованием обеспечены согласно действующим нормам. Необходимые запасы медикаментов имеются. Стандартные укладки для оказания экстренной медицинской помощи есть. Медицинская документация ведется в соответствии с требованиями. Флюорография проводится ежегодно. Доступны услуги зубопротезирования. Все нуждающиеся обеспечены протезно-ортопедической обувью. Состояние здоровья подопечных удовлетворительное.

Пищеблок имеется, обеспечен необходимым оборудованием, есть столовая. Продуктами обеспечены согласно нормам. Документация ведется правильно. Диетпитание организовано. Подопечным предоставляется пяти – разовое питание. На момент проверки имелось 7- дневное меню. В меню включаются разнообразные продукты, проводится витаминизация блюд. По питанию в учреждении создана комиссия, которая контролирует качество продуктов, приготовления пищи, нормы питания.

В комнатах имеются отдельные спальные места, отдельные прикроватные тумбочки и одностворчатые шкафы, имеются индивидуальные вещи и предметы личной гигиены. Подопечные одеты по сезону, опрятно. Они посещают библиотеку и зал для отдыха, где имеется телевизор. Интернатом проводится работа по реабилитации подопечных – это

экскурсии, праздники, участие в спартакиадах. Условия проживания соответствуют жилищно-бытовым нормам. Денежные средства в основном были израсходованы на продукты питания, средства личной гигиены, мягкий инвентарь, сотовые платежи, медикаменты, сигареты. Приобретенный товар выдан проживающим.

На основании Постановления администрации Воробьевского муниципального района Воронежской области от 23.12.2020г. № 931 «О разрешении использовать денежные средства недееспособного Федорова Ю.В., проживающего в БУ ВО «Березовский психоневрологический интернат» за счет личных денежных средств принадлежащих недееспособному была погашена задолженность по жилищно-коммунальным услугам жилого помещения по адресу: г. Воронеж, ул. Иркутская, д.15а, кв.145, собственником которого он является, а так же пени и судебные расходы по оплате государственной пошлины. Все расходы подтверждаются платежными документами.

Приобретенный товар выдан проживающим.

По результатам проверки правильности расходования личных денежных средств недееспособных граждан, проживающих в интернате, нарушений не установлено.

Настоящий акт составлен в двух экземплярах.

Ведущий специалист  
отдела по образованию администрации  
Воробьевского муниципального района

 Шахламазова И.В.

Руководитель БУ ВО «Березовский  
психоневрологический интернат»

Бережной В.С.

